
Занятие 8
Познавательное мероприятие «Путешествие на Северный Ледовитый океан» 

на базе Мурманского областного краеведческого музея

Цель: формирование культуры семейного досуга и отдыха, оптимизация детско-родительских отношений в семьях. 
Задачи:

1. Пополнить арсенал знаний родителей по вопросу проведения совместного досуга с детьми.

2. Сформировать представления о Мурманском областном Краеведческом музее как о досуговом центре, в котором можно эффективно проводить время с детьми.

3. Закрепить знания об особенностях природных условий и животного мира Кольского полуострова.

4. Учить детей устанавливать связи между средой обитания и внешним видом, образом жизни животных.

5. Обогатить и расширить словарный запас детей.

6. Развивать у детей мышление и внимание, способность наблюдать и доказывать.

7. Закрепить правила поведения в общественных местах.

Материалы и оборудование: билеты в музей по количеству человек; фотоаппарат; глобус; компьютер; Красная книга.
Ход мероприятия.
Встреча с детьми и родителями назначена в холле здания 
Мурманского областного Краеведческого музея за 15 минут до начала занятия. 
Ведущий – экскурсовод провожает детей и родителей в помещение музея (кабинет).
I. Вводная часть.
Ведущий: Здравствуйте, дети и родители! Меня зовут Алла Николаевна. Я рада приветствовать Вас в Мурманском областном Краеведческом музее. В начале нашего знакомства с музеем я проведу для Вас небольшую экскурсию по музею, расскажу о ценных экспонатах. Начнем мы с Вами с 4 этажа.
Ведущий проводит экскурсию для детей и родителей по экспозициям на 4 и 3 этажах, постепенно спускаясь на второй этаж в зал, где расположена экспозиция 
«Флора и фауна Кольского полуострова».
Ведущий: Вот здесь дорогие, друзья мы с Вами и остановимся. 
Дети оглядываются по сторонам, 
с интересом разглядывают чучела животных, птиц, рыб.
Ведущий: Нравится Вам здесь?

Дети и родители: Да, здесь очень необычно и красиво.

Ведущий: Я с Вами полностью согласна. Сегодня мы с Вами узнаем много интересного об  обитателях нашего края.

II. Основная часть.

Ведущий: Дорогие друзья, сегодня утром в адрес нашего музея по электронной почте пришло письмо. Как вы думаете от кого? (Ответы детей)
Ведущий: Почти угадали. 

Ведущий зачитывает текст письма детям и родителям.

Ведущий: «Здравствуйте, уважаемые, друзья! Пишут Вам ребята из Краснодарского края. Мы никогда не были на Севере. Нам очень хочется знать: есть ли жизнь на Северном Ледовитом океане. Мы в этом очень сильно сомневаемся, ведь жить в таком холоде на льдинах очень сложно. Напишите нам, пожалуйста, ответ. Мы будем очень ждать вашего письма.

Ведущий: Дорогие, ребята, давайте поможем друзьям из Краснодарского края получить точный ответ на вопрос: есть ли жизнь на Северном Ледовитом океане и как только, узнаем ответ на него сами сразу же им, напишем письмо?

Дети и родители: Давайте, ведь ребята очень ждут нашего письма.

Ведущий: Как Вы думаете, где находится Краснодарский край?

Дети и родители: Мы думаем, что далеко от нас, где-то на юге.

Ведущий: Покажите, пожалуйста, на глобусе.
Дети и родители рассматривают глобус и находят на нем Краснодарский край.

Ведущий: Какие Вы молодцы, практически сразу же нашли. А теперь найдите, пожалуйста, Кольский полуостров.

Дети и родители рассматривают глобус и находят на нем Кольский полуостров.
Ведущий: Молодцы! Быстро справились с моим заданием. Друзья, подумайте, пожалуйста, чем богат наш край? Какой у нас здесь климат?

Ответы детей и родителей.

Ведущий: Какие вы любознательные, Вы много интересного знаете о нашем крае. Посмотрите на глобус. Обратите внимание на моря, которые омывают Кольский полуостров.
Дети и родители рассматривают глобус. Все вместе дружно находят моря, омывающие Кольский полуостров.
Ведущий: Молодцы! А теперь найдите Северный Ледовитый океан. Какого он цвета?
Дети и родители рассматривают глобус, находят Северный Ледовитый океан.

Дети и родители: Синий и белый.

Ведущий: Молодцы! Что означают эти цвета, как Вы думаете?

Дети и родители: Лед, вода, снег.

Ведущий: Как Вы думаете, есть ли жизнь на Северном Ледовитом океане?

Дети и родители: Думаем, есть, но сомневаемся.

Ведущий: Хорошо, тогда отправляемся вместе с Вами в путешествие на Северный Ледовитый океан. Я уверена, что в процессе путешествия мы с Вами уже точно определимся, есть ли там жизнь или нет. Давайте, выйдем в коридор и начнем свое путешествие.
Дети и родители друг за другом выходят в коридор. Ведущий проводит динамическую паузу, постепенно перемещая детей и родителей обратно в зал.
Текст сопровождается движениями:  Мы идём, идём вперёд

Очень удивляемся.

Справа лёд и слева лёд,

Перед нами тоже лёд,

Где же он кончается?   

Ведущий подводит детей и родителей к экспозиции Северный Ледовитый океан. 
Здесь представлены следующие обитатели: тюлень, морж, белый медведь.

Ведущий: Посмотрите, какой на льдине большой заяц.

Дети и родители: Это тюлень, а зайцы здесь не живут.

Ведущий: Да, Вы совершенно правы. Опишите его размер, цвет?

Ответы детей и родителей.
Ведущий: Молодцы, Вы очень наблюдательные! А как Вы, думаете, тюлень похож чем-то на зайца?

Дети и родители: Да, у него выпуклые глаза и есть усы.

Ведущий: Наверное, поэтому я предположила сначала, что это заяц. Друзья, скажите, а чем питается тюлень? Он быстро плавает и что ему помогает плавать? Он может бегать по снегу? 

Ответы детей и родителей.
Ведущий: А знаете ли Вы, кто такие «бельки»?

Дети и родители: Да, это детеныши тюленя. На них охотятся из-за их белой шерстки. У тюленей много врагов.

Ведущий: Какие у меня сегодня умные детишки и родители. Обратите внимание на другого обитателя. 

Ведущий показывает на моржа.
Ведущий: Вижу бивни. Наверное, это слон.

Дети и родители: Нет, это же морж. А слоны живут в жарких странах, например, в Индии.

Ведущий: Да, Вы правы, на слона он похож только большими светлыми клыками, напоминающими бивни. Как Вы думаете, для чего они ему нужны?

Дети и родители: Они нужны ему для защиты и для того, чтобы добывать еду.

Ведущий: А чем он питается? Какого он цвета? По размеру он больше тюленя?
Ответы детей и родителей.
Ведущий: Молодцы! А теперь посмотрите на льдину.
Ведущий показывает на экспонат белого медведя на льдине.
Ведущий: Что это за животное?

Дети и родители: Это дикое хищное животное – белый медведь.

Ведущий: Да, это так. Посмотрите, его тело покрыто густой белой шерстью. Питается он рыбой, охотится на тюленей. Спит в ледяной берлоге. Живет на Севере, во льдах. Как Вы думаете, кого называют «умки»?

Дети и родитель: Детенышей белого медведя.

Ведущий: Правильно. Они рождаются (белые как снег) в берлоге, которую сделает для них мама-медведица. 

Ведущий: Нравятся вам медвежата?

Дети и родители: Да, они очень красивые и такие хорошенькие.

Ведущий: Друзья, давайте, закрепим наши знания и поиграем в дидактическую игру «Путаница».
Детям и родителям предлагается на рисунке «Север» найти несоответствия.
III. Заключительная часть.

Ведущий: Вы молодцы, хорошо, информированы о нашем Северном крае. Теперь мы можем точно ответить на вопрос ребят из Краснодарского края: жизнь на Северном Ледовитом океане есть. 

Ведущий вместе с детьми и родителями пишет письмо ребятам в Краснодарский край (набирает на компьютере).
«Дорогие, друзья! Пишут Вам ребята, живущие на Кольском полуострове. Сегодня мы были в Мурманском областном Краеведческом музее, в котором путешествовали по просторам Северного Ледовитого океана. Мы с полной уверенностью можем Вам сказать, что жизнь на нем есть. К нашему письму прилагаем фотографии животных и их краткие описания, характеристики.»

Ведущий отправляет письмо.
Ведущий: Я думаю, ребята будут очень рады нашему письму! К сожалению, животных, живущих на Северном Ледовитом океане, становится всё меньше и меньше, поэтому люди встали на их защиту. Многие животные занесены в Красную книгу.
Ведущий демонстрирует детям и родителям иллюстрации из Красной книги.
Ведущий: Вы знаете, что за Красная книга такая?
Дети и родители: Да, мы знаем о существовании такой книги. В эту книгу внесены самые редкие и исчезающие виды растений и животных.

Ведущий: Вы молодцы. О, ребята, смотрите, нам пришел ответ из Краснодарского края. 
Ведущий читает письмо детям и родителям со словами благодарности от ребят из Краснодарского края, демонстрирует присланные фотографии. 
Ведущий: Друзья, на этом наше занятие подошло к концу. Скажите, Вам понравилось в музее? 
Дети и родители: Да, мы очень хоти прийти сюда еще раз.

Ведущий: Приходите, конечно, буду рада видеть Вас здесь снова. Вы очень любознательные, внимательные, интересующие ребята, мне было приятно с Вами общаться. В нашем музее еще очень много всего интересного. В память о нашем занятии я дарю Вам небольшие сувениры.
Ведущий дарит детям и родителям сувениры, презенты.

Ведущий: До свидания! До новых встреч!
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